

## 付出才有回报

### ——读《宝葫芦的秘密》有感

丹阳市实验小学 三(8)班 冯田米兰



《宝葫芦的秘密》这本书，读完后我是受益匪浅，感慨万千……

这本书讲了一个叫王葆的小学生，他学习不用功，成绩还很差。有一天他梦见自己得到了一个宝葫芦，这宝葫芦神通广大，可以变出主人想要的东西。它为主

人王葆变出了许多东西，如：鱼、新书、望远镜……可又给王葆惹了很多麻烦，让王葆不知道怎么给老师、同学一个交待。

刚开始，我也非常羡慕王葆有这样一个宝贝。然而随着剧情的发展，我慢慢明白了一个非常深刻的道理：天上是不会掉馅饼

的，凡事都不能依靠别人，要想获得好成绩都是要自己付出辛勤的劳动和汗水的。

记得以前我学跳舞，老师让我们练舞，我抱着侥幸的心理，总是偷懒，总想着第二天能跳好，结果我还是被老师一次次批评了。后来，在老师的精心指导下，我勤奋练习，终于渐入佳境，举手投足、一笑一颦都能达到老师的要求了。在比赛中我还取得了第三名的好成绩。这第三名是我用汗水换来的，是我通过勤学苦练得来的，我深感自豪，由衷感谢老师的付出。我印象深刻的还有我在学小主持时，老师说吐音不准，于是我每天回家练说绕口令，不

断地练习，不达目的绝不罢休，终于我的发音越来越标准，老师也说我有很大进步。

如今我读了《宝葫芦的秘密》这本书，更是深深感受到了“一分耕耘，一份收获”这句话的份量！如果彼得不付出辛勤的劳动，田野里怎能长满美丽娇艳的鲜花？他又怎能找到“真金”呢？

读了《宝葫芦的秘密》我才算真正明白：付出才有回报！原来世上没有魔法，真正的“魔法”就是勤奋努力！我们每一个人要用好这个“魔法”，在成长的道路上永不止步！

(指导老师 吴建方)

## 《狼王梦》读后感

中山路小学大禹山校区 四(3)班 卢馨恬

在狼群社会里，既没有世袭也不存在禅让，是要靠血腥的搏斗才能争夺到狼王位子的，这就必须有特别健壮的体魄和出众的胆略。要做到这一点，除了严格的培养和训练外，儿时的营养也是个关键。

紫岚为了让自己的小宝贝一出生就能喝到乳汁，冒险去养鹿场偷鹿，却不小心被大白狗发现了，大白狗紧追不舍，在与大白狗的追捕中斗智斗勇，艰难地生下了五个小狼崽，在回狼洞时，有一只小狼崽不幸夭折了。为了活下去，为了养活剩下的四口小狼崽，紫岚忍着伤心和痛苦，飞快地把死狼崽吞进肚子。

黑仔的长相和黑桑如出一辙，使得紫岚特别偏爱它，为了完成黑桑想要当狼王的遗愿，便一门心思把黑仔培育成“超狼”，在黑仔一次独自捕食的时候，却丧命于金雕手中。经历短暂的伤痛过后，紫岚又让蓝魂儿顶替黑仔的位置。在一次觅食中，蓝魂儿中了猎人的圈套，为了不让猎人炫耀，不让懦弱的狗来嘲笑奚落蓝魂儿，紫岚狠心咬断了蓝魂儿的喉管，把蓝魂儿的腰部咬断成两截，将他的尸体从捕兽铁夹中解救下来，用锐利的狼爪在坚硬的冻土上挖了个洞，将蓝魂儿的尸体埋了。紫岚又把视线放到了双毛身上，想把它培养成狼王，

可是又失败了。最后为了自己的狼孙，紫岚拿自己的性命去吸引金雕的注意，不幸与金雕同归于尽。

看完全书，让我觉得母爱，真伟大！现在的母亲一生都是为了自己的孩子而活，小时候，怕孩子冻着饿着，上学了怕孩子学习不好，费尽心思的给孩子报各种补习班。大了又怕孩子受别人的欺负，恨不得24小时都守护在孩子的身边。母爱之情，惊天动地，感泣鬼神。母爱之恩，与江河同流，与日月同辉。愿天下母亲，别忘了留一份爱给自己，愿天下儿女，别忘了回报母爱一缕浓浓的芳馨。

(指导老师 韦婷)



水彩《寻找前世之旅》 敏成小学三(1)班 杨麟轩 指导老师 凌静

## 战胜困难

### ——读《海底两万里》有感

镇江实验学校 七(4)班 葛天怡

看世界疑难，探海洋奥秘；寻知识真理，觅海洋宝藏。读完《海底两万里》，我最大的感受就是海洋的奇妙。神秘的海底世界，究竟有多么神奇？一望无际的蓝色的大海，究竟有多少未知的奥秘？

这本书描绘了主人公阿龙纳斯教授是法国生物学家，因参加追捕一只被命名为独角鲸的大怪物而登上林肯号高速战舰，久而未能果，直到不慎落水，才发现那怪物并不是什么所谓的独角鲸，而是一艘名叫诺第留斯号的潜水艇，惊奇之余，又充满了诧异，并跟随着这艘潜艇的主人尼摩船长进行了长达两万里的海底探险，

在探险的途中见到了许多奇闻异景，增长了见闻，丰富了经验。

当我看到他们的故事，我懂得了一个道理：遇到事情不仅不能退缩，还要有战胜它的信心和勇气，凡事都对自己说一句：“我能行！”信心和勇气是我战胜困难的基础。

某年夏天体育馆举办了游泳达标赛，我在教练那里已经报过名了，但是比赛那天，参赛名单里却没有我的名字，我当时急坏了，怎么办，爸爸妈妈都上班，教练又不在场，现在只能自己想办法，于是我就先去服务台查询，服务台说那边没有我的报名记录，最后

我鼓起勇气直接去找评委，一个姐姐接待了我，我向她说明我报名参赛的情况，她看了看我说：“我知道了，你可以参赛，待会给你分组。”最终我不仅顺利参赛，还获得了50米蛙泳一级金海豚奖。

通过这件事我更懂得了蝴蝶如果不经历一次痛苦的蜕变，哪知道在花丛中自由自在飞舞的快乐？雏鸡如果不经过一次破壳，哪知道阳光的温暖，世间的美好？我们也是，遇到困难，不能总依赖父母，要学会自己去面对、去解决。只有战胜困难，我们才能成功，才能获得一个丰富多彩与众不同的人生。

如果我们每个人生活中都能像阿龙纳斯教授一样，坚持不懈，敢于拼搏，那还有什么事做不成呢？

朵）、“七仙女”（7朵）、“风尘三侠”（3朵）、“二乔”（2朵）等等。这真的是太有趣了。

随后，老师又给我们讲解了梅花、迎春花、婆婆纳、三色堇、老鸦瓣、郁金香和月季等等。诗人可以为花吟诗、歌者可以为花歌唱，甚至在很久以前，欧洲的荷兰人将郁金香作为期货买卖。可见，花草植物也是我们生活中密不可分的一部分。当我们看到梅花时，可以吟一句“梅花香自苦寒来”；看到迎春花时，可以想到《红楼梦》里的贾迎春……

一花一世界，草木皆有心。我们以后要多关爱草木，闲暇时间更多地亲近大自然。

(指导老师 乔雪梅)

## 精彩的植物讲座

恒顺实小 一(1)班 席蕴喆

星期天下午，妈妈带我来到镇江市图书馆，参加一个关于“身边的植物”的讲座。

老师首先给我们讲的是毛豆和黄豆的关系，这引起了我的兴趣，因为我之前并不知道黄豆就是我们吃的毛豆变成的。而长大的毛豆变成黄豆之后会有很多用途，比如做豆浆、豆腐、豆芽、榨油等等。真是十分惊奇，我迫不及待地想要知道老师后面要讲的内容了。

这时，大屏幕上出现了美丽的茶花。山茶花别名叫做曼陀罗

花。著名小说家金庸先生的《天龙八部》中写到过：神仙姐姐王语嫣的老妈王夫人就因爱曼陀罗花，在庄子里遍植此花。茶花中最名贵的一种叫“十八学士”。天龙八部里，金庸是这样描述十八学士的：大理有一种名种茶花，叫作“十八学士”，那是天下的极品，一株上共开十八朵花，朵朵颜色不同，红的就是全红，紫的便是全紫，绝无半分混杂，而且十八朵花形状朵朵不同，各有各的妙处，开时齐开，谢时齐谢。然而，根据花朵的数量，更是有“八仙过海”（8

## 龟兔赛跑续写

桃花坞小学 四(2)班 赵智妍

自从小兔输了比赛后，它非常不服气，也很不好意思，总觉得没有展现出自己的真正实力。

小兔吸取上次的教训，比赛前夕，它控制了自己的情绪，妈妈告诉它“你以后做事尽管做得再好，也不要妄自菲薄，整天趾高气扬，还不能偷懒。”小兔点了点头，妈妈笑了。为了提高体质，不生病，小兔还要每天跑三千米。

一天，小兔给乌龟写了一封邀请信，让它明天下午去森林跑道比试比试。狮子大王说，第一名还有五千森林币的奖品呢！乌龟心动了，心想这是个发财的好机会，想都没想一口就答应了。

第二天，森林跑道旁彩旗林立，锣鼓喧天，狮子大王在森林里张贴了海报。小动物们听说它们两个又要赛跑，便一窝蜂地赶来了，这下可好，跑道都被挤得水泄不通。裁判小猴一边挥手示意大家往后退，一边大喊“别挤啦，别挤啦，再挤就不开始啦！”

比赛开始了，随着小猴手中的发令枪“砰”一声响，小兔像支离弦的箭似的飞快地冲了出去，而乌龟也使出了吃奶的力气向前跑去。这回兔子可一直领先

呢！突然，兔子听见“咚”一声，习惯地回头望了望，看见了一个深绿色的“小点”在地上不动。刚开始小兔以为是风吹过绿草时发出的声音，再一看，不对，观众的欢呼声和为乌龟的加油声一下子停止了。小兔这才意识到，乌龟准是遇到困难了。小兔放弃了比赛，放弃了五千森林币，走回头去了。

小兔发现乌龟正趴在一块岩石上一动不动，观众说，乌龟是眼睛被迷住才摔倒的，刚开始，观众也以为乌龟累了想歇一会儿，所以大家都没有当回事。小兔以最快的速度抬起乌龟，发现它流了不少血，小兔赶紧把它送上了救护车。几天后，乌龟醒了，当它知道小兔救了自己时，心存无限感激，还对天发誓与小兔永远做最好的朋友。不仅如此，狮子大王送了一万森林币表扬小兔乐于助人，熊猫校长还送给了小兔年度最佳表扬奖呢！小兔笑了笑说：“我们是一家人，这是我应该做的，不算什么。”

小兔虽然没有胜出，但是它收获了一个人生道理：友谊第一，比赛第二。这场充满爱的比赛大家永远忘不了！

(指导老师 高碧玉)